[bookmark: _Toc199082632]Andrea Binder, PhD
Pettenkoferstraße 2a – 12047 Berlin – Phone: +49 177 58 88 130 – Email: abinder@gppi.net 
Kandidatur AK IPÖ

Liebe Mitglieder des AK Internationale Politische Ökonomie, ich möchte mich Euch noch als kurz entschlossene Kandidatin für die Wahl des Sprecher:innen Teams am kommenden Montag vorstellen.
Mein Name ist Andrea Binder und ich bin seit dem 01.05.2021 Leiterin einer Freigeist Forschungsgruppe zum Thema Geopolitische Implikationen von Offshore-Finanz am Otto-Suhr-Institut der Freien Universität Berlin. 
Ich würde mich gerne aktiv in den AK IPÖ einbringen, da ich in den letzten Jahren in der deutschen wissenschaftlichen und politischen Landschaft ein wiedererstarkendes Interesse an internationalen polit-ökonomischen Themen wahrnehme. Dieses Interesse gibt uns als Disziplin und dem AK inhaltliche und hochschulpolitische Gestaltungsmöglichkeiten. Gleichzeitig finde ich die sektionsübergreifende Natur des AKs unterstützenswert. Ich würde mich gerne daran beteiligen diese innerhalb der DVPW weiter zu stärken und auch darüber hinaus –z.B. in Form einer interdisziplinären Konferenz – den Blick auf verwandte Disziplinen, vor allem die Wirtschaftsgeschichte und -soziologie zu richten.  
Vor meiner Freigeist Forschungsgruppe war ich für ein (mehrheitlich virtuelles) Jahr PostDoc am Lehrstuhl von Thomas Rixen. Promoviert habe ich von 2014 bis 2019 bei Helen Thompson am Department for Politics and International Studies (POLIS) an der Universität Cambridge. Vor meiner Promotion war ich stellvertretende Direktorin am Global Public Policy Insitute (GPPi), einem Thinktank in Berlin. Der Schwerpunkt meiner Forschung lag in dieser Zeit auf der Weltordnungspolitik der internationalen humanitären Hilfe und des Schutzes von Zivilisten. Aus dieser Zeit der außerakademischen Forschung bringe ich ein ausgeprägtes Interesse an Wissenschaftskommunikation und Politikberatung mit. 

