Mitschrift aus Mittelbausitzung am 19.04.

TOP 1:
Berichte

Meta-MB-Treffen (MB aller Fakultäten): im Moment in vielen Bereichen noch keine neuen Entwicklungen, Mühlen mahlen langsam, Thema Nachhaltigkeit bei Dienstreisen wird diskutiert, aber keine Entscheidung, wird immer weiter vertagt;
Thema Finanzen: Thema Arbeitszeitdokumentation: wird ebenfalls verschoben, Anfang Juni wird es besprochen; es soll keine Unterscheidung hierbei mehr in Bezgu auf Statusgruppen geben (gültig auf landesebene) => lange Diskussion wird erwartet; es geht um Homeoffice, Präsenzpflichten, Raumnutzung, 
im Senat wurde Ombudsperson für gute wissenschaftliche Praxis gewählt
Digitale Austauschmöglichkeiten, Austausch dazu, z.B. uni-übergreifendes Moodle, werden diskutiert
KI: einige Fakultäten stellen bereits Prüfungsformen um, aber das betrifft noch nicht besonders viele; aber aktuell großes Gesprächsthema; mehrere Aspekte: Thema Missbrauch, Thema Einbezug von KI in Kompetenzmodelle, Kompetenzvermittlungsmodelle; 
ZIM: Kommunikation mit ZIM manchmal langwierig, soll weiterverfolgt werden
Geschlechterparität: Juniorprofessorinnen sollen mit Sonderfonds ausgestattet werden; diskutiert wird das für Fakultäten, in denen weibliche Professorinnen die Mehrheit bilden, es wird Diskriminierung gegen Männer diskutiert; 
Graduate School: Janine berichtet: es gibt Interessensbekundungen für den Beirat; gerade Planung von Workshops für das WS 2023/24; Workshop-Wünsche können gern bekannt gegeben werden, per Mail an Janine; 

TOP 2:
BK Methodik und Didaktik im Förderschwerpunkt Lernen:
aktueller Status: es werden noch weibliche Vertreterinnen für die BK gesucht; Statuten sehen vor, dass es einen Überhang von weiblichen Personen in den Kommissionen geben muss. (mir ist unklar, ob das unsere Statusgruppe betrifft oder die Kommission insgesamt)
Zur Wahl: Birgit Ehl, Jacqueline Kluge, Markus Spilles und Philipp Krämer. Sie stellen sich kurz vor, dann Wahl: Birgit Ehl, Jacquelin Kluge und Markus Spilles als Vertretung. 

TOP 3:
Wissenschaftszeitvertragsgesetz:
M leitet Informationen zum Eckpunktepapier (u.a. 3 Jahre maximale Befristung für Post-Docs) an den MB-Verteiler weiter
Bodo wird das Thema diplomatisch einbringen, zuerst mit Frau Fussangel sprechen, dann es in Rat einbringen, auch in das Meta-Mittelbautreffen; Bodo gibt zu bedenken, dass es in unserem Institut bereits recht viele entfristete MB-Stellen gibt; 

Verschiedenes:
Geschlechterparität
Problem, dass immer der MB reagieren soll, wenn Statusgruppe Professor:innen Paritätsproblem hat
In der BK „Casale“ wurde das auf kurzem Dienstweg eingebracht und es wurde direkt darauf reagiert; das wird gut aufgenommen

Datenbank für Kommissionen/Gremien:
Bodo baut das gerade in Moodle auf

Erinnerung Mittelbaukultur:
Info kommt noch (Treffen Feierabendbier Kneipe)

Testothek ist komplett digital umgestellt worden in einen Moodlekurs

[bookmark: _GoBack]Anita Gerullis: Orientierungswoche: wird gerade überdacht, ist nach Corona noch nicht wirklcih gut wieder angelaufen, viel weniger TN als vorher; Kennenlernfunktion und Definition von Uni als Lernort ist Ziel der Orientierugnswoche, nicht nur Informationen (das geht auch über Moodle); Anita trifft sich nächste Woche mit ISL; auch weil versucht wird zu überlegen, wie man die Studierenden schon früher als künftige Lehramts-Master-Studierende ansprechen könnte; bei Ideen und Bedarfen gern an Anita melden; Info über neuen Bachelor-Grundschule-Studiengang; viel Potenzial, Studierende von Anfang an anzusprechen; Ideen sind erbeten; auch Mitarbeit gern, nächste Treffen am Mo um 8.30; es gibt eine große feierliche Begrüßungsveranstaltung in der Uni-Halle; unsere Begrüßung ist noch nicht feierlich, da gäbe es auch Potenzial; es gibt auch die Möglichkeit, an den Einführungstagen selbst dabei zu sein (=> da sollten wir vom Arbeitsbereich unbedingt hin!)

